Astronomía General II y Cálculo Numérico – 2011

Práctico 8

COORDENADAS

1) ¿Qué declinación tiene el punto cenital de un observador situado en  = 42° 25’ ?

2) ¿Cuánto valen el ángulo horario y el acimut del cenit de un lugar ?

3) ¿A cuánto es igual el ángulo horario del punto cardinal oeste?

4) Si un astro tiene un ángulo horario de  19 horas, ¿en qué parte del cielo se encuentra?

5) Para un observador situado en latitud  = 31° 35’ 54” S , la distancia cenital observada de una estrella en culminación superior es z =  11° 11’ 50”. Calcular la declinación de la estrella. Graficar.
6) Se observa la trayectoria de un meteorito que comienza a 90° del polo norte celeste y termina a 136° 19’ del mismo. El ángulo entre los círculos de declinación que pasan por esos puntos es de 62° 20’ 42”. Determinar  la longitud del recorrido en grados y el ángulo de posición del mismo.

7) Probar que la distancia cenital del Polo Norte de la eclíptica viene dada por:             

                              z = arc cos ( cos  sin  – sin  cos  sin Tsl )

     donde Tsl  es el Tiempo sidéreo local.

8) ¿ Es posible que una estrella que no esté culminando pueda tener el mismo valor de acimut A para dos instantes distintos? Explicar.
9) Determine la altura del Sol sobre el horizonte al mediodía del día 21 de diciembre en un lugar situado en el Trópico de Capricornio. Dato:   =  23° 26’ 16”.3

10) Calcular el ángulo horario ( H ) correspondiente a un observador situado en el Observatorio de Córdoba ( = -31°  25’ 18”  y  = 64° 11’  48” O), de una estrella que está culminando en el Observatorio de Asiago,  Italia. ( =  45°  51’  42”  y   = 11° 31’ 42” E).

11) A las 10h 30m de tiempo sidéreo local se ha observado una estrella simultáneamente desde dos lugares situados sobre el mismo meridiano y cuyas latitudes son respectivamente : = 36° 31’ 55” y  = 43° 23’ 03” . Los valores obtenidos para ambos azimutes son:  A1 = 95° 56’ 27”.16  y  A2 = 86° 35’  32”.55.  

Calcular las distancias cenitales de la estrella en el momento de la observación, su declinación y su ascensión recta.

12) A las 6h 53m de tiempo sidéreo local en el Observatorio de La Silla (Chile), de latitud  = -29° 05’ 58”, se midieron las coordenadas horizontales de una estrella, obteniendo una altura h = 16° 37’ 46”.63 y un acimut A = 322° 27’ 00”.84. Calcular las coordenadas ecuatoriales absolutas de la estrella.

